



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## Завтра—День шахтера

### Поздравляет!



в разработку и освоение богатейших месторождений родного края и развитие горного дела.

Желаем вам дальнейших успехов и высоких достижений в своем деле, крепкого здоровья, бодрого настроения, благополучия вам и вашим семьям.

Р.Арсланов,  
глава администрации района.

Администрация района горячо и сердечно поздравляет всех шахтеров района, ветеранов этой профессии с профессиональным праздником—ДНЕМ ШАХТЕРА!

Радуют успехи и трудовые победы шахтеров района, и мы благодарны вам за ваш нелегкий, но очень нужный для дальнейшего развития района, труд, за вклад

## СТАБИЛЬНОСТЬ. ПЕРСПЕКТИВА.

Труд шахтеров всегда был в почете в Башкирском Зауралье. В недрах нашего края таятся огромные богатства, которые добывают люди, профессия которых шах-

производственных работ и перспективах ОПР.

—Я считаю, что не ошибусь, если скажу, что горно-добывающий рудник стоит на ногах довольно крепко. У него есть перспектива развития. За эти годы на Октябрьском подземном руднике добыча велась с временно неактивных камер: с забалансовых рудных тел как вынужденная мера, так и с целью полноты извлечения недр, и в основном с пятого рудного тела первого участка, запасы которого будут полностью отработаны в текущем году. В

связи с этим на техническом совещании руководством и специалистами предприятия принято решение произвести вскрытие рудных тел 35,36 пятого участка, рудного тела 6 второго участка месторождения.

Эксплуатационные запасы данных рудных тел позволят комбинату стабильно работать в течение 15 лет.

С начала года на ОПР план по добыче меди выполнен на 103,8 процента, переработка руды — на 103,6 процента, содержание меди в концентрате составило к плановому

показателю 106,6 процента. Все это — заслуга наших горняков.

Коллектив ОПР, состоящий из 317 человек, из них 26 человек инженерно-технические работники, встречая свой профессиональный праздник, уверенно смотрит в завтрашний день. В нем немало отличных специалистов, опытных и ответственных рабочих. Среди них проходчик А.Г.Билалов, скреперист А.И.Евграфов, подземный слесарь И.М.Канчурин, подземный крепильщик Р.Я.Саитбатов, электрослесарь А.И.Богаатов, скрепильщик по осмотру стволов В.А.Аширов, слесарь по ремонту оборудования А.Я.Горшков, мастер механической мастерской С.Г.Вовасов, подземный машинист электровоза С.А.Кондратьев, электромеханик В.А.Назаров, мастер буровзрывных работ Р.З.Исламгулов, начальник участка внутришахтного транспорта А.И.Вижакин, начальник очистного участка С.Б.Юшин и многие другие за добросовестный труд отмечены Почетными грамотами Министерства горной промышленности РБ и администрации района.

В канун Дня шахтера хочется поздравить коллектив с профессиональным праздником. Желаем всем производственных успехов, счастья и здоровья.

**Талгат Ишемгулов.**  
На снимке: подземный машинист электровоза С. А. Кондратьев.

Фото Рината Имангулова.

## ЖАТВА — 2003

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства в сельхозпредприятиях района зерновые культуры скошены на 4428 гектарах (7,2 процента к плану), обмолочены — на 1584 гектарах (3 процента), намолочено 2392 тонны зерна. Средняя урожайность культур составила по 15,1 центнера с гектара.

Начали уборку яровой пшеницы в СПК "Новый путь", где в целом зерновые культуры убраны на 9 процентах имеющихся площадей. Самая высокая урожайность в МУСП "Маканский" и СПК "Акъяр", соответственно, по 19,4 и 18 центнеров с гектара.



### Комбайнеры района!

Выше темпы и качество уборочных работ, дорожите каждой погожей минутой на благо урожая!

## Обращение

## РЕАЛЬНО И ПО ДОСТОИНСТВУ!

Августовское совещание работников образования района отмечает, что в области образования происходят позитивные изменения. Создаются условия и возможности для успешного обучения и воспитания учащихся, ибо все насущные проблемы детства, семьи и образования находят в поле зрения пристального внимания и постоянной заботы нашего Президента Муртазы Губайдулловича Рахимова. Об этом свидетельствуют следующие факты: в районе за последние 10 лет построено и введено в эксплуатацию 15 школ, 6 детских садов, начато строительство учебного корпуса Акъярского горного колледжа, физкультурно-оздоровительного комплекса, все детские учреждения газифицированы и идет их компьютеризация. Уделяется большое внимание укреплению здоровья детей: за текущее лето практически все школьники были охвачены оздоровлением в пришкольных или в загородных оздоровительных лагерях. В целях поддержки многодетных семей в подготовке первоклассников к школе выделяются средства на приобретение школьно-письменных принадлежностей.

Многое в районе делается по усилению роли семьи, школы и общественности в патриотическом и интернациональном воспитании подрастающего поколения.

Однако нас волнует то, что отдель-

ные средства массовой информации пытаются ввести в заблуждение население России и Башкортостана. Нагнетаются страсти вокруг якобы напряженной обстановки в Башкортостане, не считаясь с фактическим положением дел.

А методы распространения газет "Отечество", "Наш выбор", "Выбор народа", "Русский издатель" и некоторых других по дворам и подъездам в ночное время, не говоря уже об их содержании, говорят о нечистоплотности замыслов стоящих за ними людей. Заявляем о своей полной поддержке проводимого Вами, уважаемый Муртаза Губайдуллович, решительного курса на улучшение благосостояния населения и требуем от средств массовой информации реально и по достоинству оценивать социально-экономическое положение Башкортостана.

Мы, участники августовского совещания, от имени учительства всего района выражаем категорический протест против всяких грязных измышлений и неоправданных нападок на нашу республику и ее руководителей. Также мы обращаемся к педагогам и преподавателям всей республики дать достойный отпор злопыхателям, которые хотят свергнуть процветающий Башкортостан и его дружный многонациональный народ в пучину интриг и раздоров, экономического развала.

Принято на августовском совещании работников образования 20 августа 2003 года.

## Хроника

На состоявшемся 21 августа организационном заседании муниципального образования Антинганский сельский Совет депутаты удовлетворили просьбу Искужина Гатиата Сибагатовича, освободив его от занимаемой должности главы муниципального образования. Большинство голосов главой муниципального образования избран Искужин Салават Галимьянович, ранее работавший директором оздоровительного лагеря "Аксарлак".

## МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

В воду, в которой варится рис для пирогов, влейте столовую ложку уксуса — он будет белоснежным, рассыпчатым.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Для снятия суставных болей на больные места делают компресс из тертого картофеля и оставляют его на всю ночь.

## ИСТИНЫ

Никто не может сказать, беден он или богат, заглянув в свою книгу доходов и расходов. Богат человек делает его сердце. Богатство определяется не тем, что человек имеет, а тем, каков он есть.  
Бичер.

## КАЛЕНДАРЬ

23 августа		24 августа	
Восход	7.05	Восход	7.07
Заход	21.31	Заход	21.29
Долг.дня	14.26	Долг.дня	14.22

## Новости

## Башкортостан

## В РЕСПУБЛИКЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ КОРМОЗАГОТОВКА

В республике продолжается кормозаготовительная кампания. По оперативным данным Министерства сельского хозяйства Башкортостана, уже заготовлено 635 тысяч тонн сена и два миллиона 100 тысяч тонн сенажа, что составляет 104 и 147 процентов плана, соответственно.

На сегодня в республике сена заготовлено на 50 тысяч тонн, или на один процент меньше, чем на это же время прошлого года, а запасов сенажа нынче, наоборот, больше на 700 тысяч тонн, или на 39 процентов.

## БАШКОРТОСТАН БОЛЬШЕ ДРУГИХ РОССИЙСКИХ РЕГИОНОВ ПРОИЗВОДИТ ПРОДУКЦИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА

В 2002 году Башкортостан произвел больше других регионов России продукции животноводства. По данным Госкомстата РФ — на 25 миллиардов 463 миллиона рублей, что в 1,85 раза больше, чем в Московской области, в два раза больше, чем в Ленинградской области и Ставропольском крае, на 25,4 процента больше, чем в Татарстане, и на два процента больше, чем в Краснодарском крае. При этом в 2002 году доля продукции, произведенной сельхозпредприятиями, в общем объеме составила только 26 процентов, а крестьянских (фермерских) — 1,4 процента, остальные 72,6 процента выращены хозяйствами населения, тогда как в 1991 году 58 процентов сельхозпродукции приходилось на сельхозпредприятия, а остальные 44 процента — на хозяйства населения.

## К КАЖДОМУ ПЕНСИОНЕРУ — С ВНИМАНИЕМ

В Баймаке прошло республиканское совещание начальников городских и районных управлений Пенсионного фонда РФ по Республике Башкортостан. Посвящено оно было вопросам совершенствования обслуживания клиентов.

Как подчеркнул в своем выступлении управляющий отделением Пенсионного фонда РФ по РБ Фоат Хантимеров, опыт Башкортостана привлекателен для многих субъектов Российской Федерации, и поэтому мы должны держать свою марку.

## С СЕНТЯБРЯ БИЛЕТЫ ПОДЛЕЖАЮТ

В среднем на 15 процентов снизится с 1 сентября стоимость железнодорожных билетов. Проезд в плацкартных вагонах будет стоить на 12 процентов меньше, чем в августе, а в купейных — на двадцать.

«Башинформ»

## Люди нашего села

## “ОТВЕТСТВЕННАЯ, АККУРАТНАЯ”, -



Так говорит про нее заместитель директора по хозяйственной части Валей Шафкатович Карасов.

Раушания Сулеймановна Баязитова восемь лет работает заведующей центральной столовой МУСП “Таналыкский”.

После окончания Баймакского зоотехнического техникума трудовой деятельностью начала зоотехником, проработала бригадиром в отделе. Учтивая ее организаторские, и конечно же, кулинарные способности, Раушания Сулеймановна доверили возглавить коллектив центральной столовой. Здесь всегда многолюдно, в обед посещают столовую до 50 человек. Обслуживают три раза в день, в основном рабочих хозяйства.

О Раушания Сулеймановна можно добрым словом говорить и как о прекрасной матери. Трех детей пришлось оставить на ноги ей одной: супруг Урал

-агай рано покинул этот мир. Сын Ильдус работает в Уфе после окончания Саранского торгово-экономического университета. Женится, воспитывает дочку. Дочь Зифа в этом году успешно поступила на филологический факультет СГПИ. Младшая Галия закончила девятый класс. Она теперь главная помощница в домашнем хозяйстве. Ведь несмотря на занятость, Раушания-агай держит скот, выращивает огород.

В эти дни она отметила свой прекрасный юбилей — 50-летие. Пожелаем же ей благополучия и успехов, радости и покоя в семье.

Салима Байгильдина. На снимке: заведующая столовой Р.С.Баязитова.

Фото Ислама Узбекова.

## С ТЕХНИКОЙ РАЗГОВАРИВАЕТ НА “ТЫ”



Федора Константиновича Павлова в Сарыкульском отделении МУСП “Матраевский” знают как добросовестного и инициативного работника. Он вот уже около двадцати лет работает водителем бензовоза. Хотя автомашина в автопарке хозяйства считается одной из старых по продолжительности ее эксплуатации, но благодаря опытному водителю, в отделе не помнят, чтобы был отменен рейс. Автомобиль нахо-

дится всегда в исправном состоянии.

Родился и вырос Федор Константинович в Зилаирском районе, а дальнейшая его судьба связана с нашим районом. Здесь он свое счастье — любимая работа, семья, дом, друзья.

— Хотя я всю свою жизнь прожил в деревне, запрягать лошадь так и не научился, откровенно признался Ф.Павлов, — а вот с техникой совсем иначе. Время сенокоса для селянина очень ответственная, го-

рячая пора, и она требует больше времени, сил и энергии. После недолгих раздумий решил я переоборудовать свой автомобиль “Москвич” и “запрягать” его в сельскохозяйственные работы. Есть у нас еще небольшая тележка, сдвижка, сгребалка, в стадии завершения находится и косилка. Все эти приспособления-агрегаты сконструировал я сам. Установил в автомобиле редуктор. Теперь у “Москвича” 8 скоростей, это дает возможность при небольшой скорости вести хорошее кошение трав.

Сегодня семья Павловых, как и все, заняты заготовкой кормов. Вроде бы самая обыкновенная семья, такая же, как и все. Но их огромному трудолюбию нельзя не удивляться.

Ислам Узбеков.

На снимке: Федор Константинович с сыном Александром во время сенокоса.

Фото автора.

## В интересах всех и каждого

## “ИГРА НЕ СТОИЛА СВЕЧ”

— так говорили в старину, если выигранные за ночь деньги не окупали стоимости потраченных на освещение свеч. Теперь так говорят о каком-то бесполом, экономически невыгодном занятии.

Эта поговорка очень точно подходит к такому бессмысленному, экономически невыгодному и небезопасному занятию, как безучетное потребление электрической энергии. На первый взгляд, действительно, может показаться заманчивым — потреблять электрическую энергию, минуя приборы учета и, соответственно, ничего за нее не платить. Но, к сожалению, бесплатный сыр бывает только в мышеловке. При потребле-

нии электроэнергии через приборы учета и при рациональном ее использовании среднестатистическая семья потребляет в месяц электроэнергию на сумму 150 рублей. При выявлении факта безучетного потребления составляется протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст.9.11 КоАП РФ — нарушении правил пользования электрической энергией. Санкция данной статьи предусматривает до 1000 руб. штрафа. После этого производится расчет по установленным методикам с момента последней проверки, и сумма оплаты за потребленную электроэнергию, как правило, исчисляется тысячами рублей. При

этом уплата штрафа не освобождает от обязанности оплатить всю сумму задолженности за потребленную электроэнергию. При элементарном подсчете очевидно, что сумма, которую придется платить при выявлении факта безучетного потребления, покрывает несколько лет оплаты электроэнергии с использованием приборов учета. Таким образом, потребление электроэнергии, минуя приборы учета, заведомо экономически невыгодно, — “Эта игра не стоит свеч”.

Кроме того, данное деяние образует состав преступления, предусмотренного ст. 165 УК РФ, санкция которой предусматривает до 5 лет лишения свободы.

Поводом к написанию данной статьи послужили вопиющие факты безучетного потребления электрической энергии, выявленные контролером Хайбуллинского РЭС, совместно с правоохранитель-

## ЗАСЛУЖИЛ УВАЖЕНИЕ

У Каримова Насырьяна Фазыльевича большой юбилей — завтра ему исполнится 60 лет. Родился он в д. Смаково, и так сложилась жизнь, мне с ним пришлось вместе учиться в школе, и в далекие 60-ые годы окончили 10 классов, это был первый выпуск Уфимской средней школы, построенной на целине, а в дальнейшем наша жизнь переплеталась по производственной деятельности, в хороших семейных отношениях.

В юности Насырьян мечтал работать на технике и после окончания школы получил образование машиниста-экскаваторщика, однако поработать не пришлось, был призван в ряды Вооруженных Сил. После армии поступил учиться в автошколе в г. Баймак на курсы шоферов. После окончания начал работать в родном совхозе водителем. Заметив его старательность и исполнительность выдвигают Насырьяна Фазыльевича на должность инспектора по кадрам совхоза “Матраевский”. Он заочно заканчивает Баймакский сельскохозяйственный техникум по специальности “Агроном”.

За умение работать с людьми, организаторские способности в 1978 году члены профсоюза избирают его председателем рабочкома совхоза, где он проработал до 1989 года. Вот где раскрылись его организаторские способности, талант в мобилизации рабочих на выполнение, в первую очередь, производственных задач, улучшение условий труда, быта, социальной защиты, здоровья, культурного досуга людей.

За высокие трудовые успехи совхоз неоднократно выходил победителем, награждался Знаменами, Дипломами, грамотами, денежными премиями, среди рабочих присутствовал дух сози-

дания. Большое внимание Насырьян Фазыльевич уделял соцсоревнованию между рабочими, бригадами, отделениями, постоянно



находился среди людей, и результаты были налицо.

В то время клубы и библиотеки, возглавляемые рабочим комитетом, имели крепкую материально-техническую базу, работали кружки художественной самодеятельности. Коллектив занимал призовые места на конкурсах художественной самодеятельности, эстафетах культуры, зональных смотрах.

С 1989 года и по настоящее время Н.Ф.Каримов возглавляет зерноотдел Центрального отделения хозяйства. Много труда вкладывает по переработке и сохранности семян зерновых и кормовых культур.

Со своей спутницей жизни Гульдар воспитали и дали путевки в жизнь троим детям. Особая радость — растут три внука. В доме у них всегда порядок и покой.

За свой труд Насырьян Фазыльевич неоднократно награждался Грамотами, Дипломами, он — лауреат художественной самодеятельности, посвященной 40-летию Победы.

Своим честным трудом он заслужил уважение односельчан. Хочется пожелать юбиляру счастья, здоровья, долгих лет жизни.

В.Демидов, п. Уфимский

ОАО “Башкирэнерго” принимает все возможные меры по борьбе с хищениями, но без помощи граждан победить это зло невозможно, возле каждого потребителя контролера не поставишь. Убедительная просьба ко всем добросовестным гражданам Хайбуллинского района — обо всех известных им фактах безучетного потребления электроэнергии сообщать в энергоснабжающую организацию. Неуплата за потребленную электроэнергию может повлечь перебои в энергоснабжении, повлиять на качество поставляемой электроэнергии.

Пользуясь случаем, хочется еще раз обратиться к абонентам, занимающимся хищениями электроэнергии: какие еще вам нужны аргументы для того, чтобы вы прекратили это экономически невыгодное, а, следовательно, бессмысленное и небезопасное занятие?

Е.Шаронов, юриконсульт Сибайских электрических сетей.



